

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

EL DRAMA ESPAÑOL

Las grandes potencias, indiferentes o tibias ante la trágica invasión española, se conmueven ahora, y protestan, enérgicas, ante la ocupación de las Aduanas de Shanghai por los japoneses

En las jornadas últimas, los aviadores facciosos bombardearon varios pueblos de la cintura de Madrid

LAS CONVERSACIONES DE LONDRES

DIPLOMACIA DE POTENCIAS

Chautemps y Delbos han empezado ayer sus conversaciones con Eden y Chamberlain. El resultado de éstas va a tener hondos repercusiones en la política internacional.

Las conversaciones de los cuatros en Londres pueden ejercer influencia decisiva en la seguridad colectiva europea. Va a escribirse un capítulo de lo que se llama «Diplomacia de Potencias».

En cuanto a España, no sabemos si las conversaciones de Londres significarán un retroceso del bloque anglofrancés en el triunfo de la democracia.

Esperemos, pues, el resultado de las conversaciones de Londres, sin el menor nerviosismo. Esperemos entre interrogantes sucesivas.

Visado por la censura

LA GUERRA EN ORIENTE

Francia, Inglaterra y los Estados Unidos dirigen enérgicas notas al Japón protestando de que se haya apoderado de las Aduanas de Shanghai

El desarrollo de la campaña

Pueblos reconquistados Shanghai, 29.—Se anuncia que las tropas chinas han establecido sus primeras líneas a 12 kilómetros de Uih en el ferrocarril de Nankin-Shanghai.

encuentran las tropas japonesas a 25 kilómetros de Auan Tuh. El mando chino ha concentrado en dicha región numerosas fuerzas para hacer frente a los japoneses.

enormes pérdidas y obligándoles a que continúen el repliegue hacia el Norte y Este.

Las tropas chinas han reconquistado Tien Tain, Yeng Yang. En la provincia de Tchan Tung las fuerzas chinas después de apoderarse de Siang, Chengul y Tong Ye, prosiguen su avance hacia el norte, habiendo reconquistado más pueblos, entre ellos Fu Cheng al este del gran canal.

La aviación japonesa ha actuado especialmente en la retaguardia al Sur de China, sobre todo en los alrededores de Cantón.

Se inicia una guerra de guerrillas en China del Norte

Shanghai, 29.—En la China del Norte, invadida por los japoneses, se ha iniciado un período de guerra de guerrillas en gran escala.

El plan de ataque a Nankin Shanghai, 29.—Parece que la Marina se dedicará sólo a atacar los fuertes de Kiang Ying, mientras el grueso de las fuerzas japonesas se prepara a marchar contra Nankin, tratando de tomar de flanco la capital.

Bombardeo del ferrocarril Kaulon-Hankou

Saigon, 29.—Se reciben noticias de que ayer 38 aviones japoneses bombardearon violentamente la línea férrea Kaulon-Canton-Hankou, causando enormes destrozos en la vía.

Inautación de las líneas de comunicación de las concesiones internacionales

Shanghai, 29.—Los japoneses se han incautado de las oficinas de Telégrafos, radio y censura chinas, situadas en las concesiones internacionales.

Las grandes potencias, contra el Japón

Los Estados Unidos e Inglaterra protestan contra la incautación de la Aduana de Shanghai

Tokio, 29.—Los embajadores de los Estados Unidos e Inglaterra han visitado al ministro de Negocios extranjeros, Hirota, entregándole sendas notas, redactadas en términos muy enérgicos, protestando contra el hecho de que el Gobierno japonés se haya adueñado de las Aduanas de Shanghai.

Francia se une a la protesta

Tokio, 29.—El embajador de Francia visitó al ministro de Negocios extranjeros para entregarle una nota idéntica a la entregada por los embajadores de Inglaterra y los Estados Unidos.

La nota dice que no podrá procederse a una modificación del régimen de las Aduanas chinas sin previa consulta al Gobierno francés.

LOS OBJETIVOS DEL FASCIO

Ruidoso fracaso de la maniobra antimasonica en Suiza Oliento quinientos mil votos de respeto a las leyes de asociación

Berna, 29.—El pueblo suizo ha rechazado por enorme mayoría, en plebiscito celebrado en el día de hoy, la pretensión de los elementos «frontistas» para que se prohibiera en Suiza la francmasonería.

La campaña ha sido sostenida por Alemania e Italia

Berna, 29.—La iniciativa de los

ANIVERSARIO

JOAQUIN AZNAR

Hace un año que Joaquín Aznar, el auténtico maestro de periodistas, el camarada fraternal, dejó de existir. Al evocarle en esta fecha del aniversario nos parece que un temblor de las ítemas nuestro espíritu y lo vemos aún: rostro bondadoso y sereno—perenne oferta de amistad y confianza—y ojos negros que llenaban de claridad su semblante.

Joaquín Aznar era un periodista fervoroso y un escritor de reciedumbre castiza. Como Suárez de Figueroa, como Trovato, como Ortega Munilla, como Vicenti... Dirigió nueve años LA LIBERTAD y logró para ésta el máximo prestigio republicano y literario.

Hace un año murió. La tragedia de la noche del 17 de Noviembre—Madrid bajo la metralla de la aviación fascista—le hirió el alma mortalmente. Pero Aznar ya estaba enfermo. Le abata también el «surmenage». Una agravación de su enfermedad crónica determinó su muerte. Generosa y noblemente atendido por nuestro director, Antonio Hermosilla, Aznar falleció mientras el Madrid de sus amores vivía el tormento de una guerra civil.

En la votación por cantones fue aceptada por el cantón de Friburgo, pero rechazada por los 21 cantones restantes. El resultado de esta votación, a pesar de la escasa simpatía con que cuentan en Suiza todas las Sociedades llamadas secretas, se debe a los orígenes de la campaña con vistas a su disolución.

LA UNIÓN MARXISTA EN FRANCIA

La interpretación socialista del discurso de Dimitroff interrumpe temporalmente las conversaciones

Los comunistas, por el contrario, estiman que se trata de una valiosa aportación a las deseadas soluciones

Italia fascista. El pueblo suizo reaccionó indignado contra la intromisión extranjera, y por ello la votación se considera como una manifestación significativa de la defensa contra la influencia extranjera, así como una afirmación en favor del derecho de asociación suizo tal y como figura en la Constitución federal.

La Exposición de París se prolongará durante el año próximo

París, 29.—El ministro de Comercio presentará mañana a la Cámara, para su aprobación, un proyecto de ley prolongando durante el año próximo la Exposición internacional de París.

ATENTADO FRUSTRADO

Cuatro disparos contra el jefe del Gobierno egipcio

El atentado El Cairo, 29.—A las seis y media de la tarde, el presidente del Consejo de ministros egipcio, Naha Bajá, ha sido objeto de un atentado.

El agresor pertenece a una familia de revolucionarios

El Cairo, 29.—El atentado contra el presidente del Consejo se cometió cuando regresaba de una recepción la Chubra. Un egipcio que fue detenido hizo cuatro disparos contra el automóvil que ocupaba el jefe del Gobierno, sin alcanzarle.

Sangrientas colisiones entre adversarios políticos

El Cairo, 29.—Un grupo de jóvenes atacó ayer el domicilio del jefe de la oposición, Mohamed Mahmud. La Policía tuvo que hacer numerosos disparos al aire para restablecer la tranquilidad y disolver a los manifestantes.

Al conocerse la noticia del atentado contra el jefe del Gobierno se produjeron numerosos altercados y colisiones entre adversarios políticos, resultando numerosos heridos. Veleinte han tenido que ser hospitalizados. Se han establecido patrullas de Policía en los diferentes puntos estratégicos de la capital.

LA INTERPRETACIÓN SOCIALISTA DEL DISCURSO DE DIMITROFF

Los comunistas, por el contrario, estiman que se trata de una valiosa aportación a las deseadas soluciones

París, 29.—El secretario general del Partido Comunista, hablando en una conferencia, aludió a la resolución adoptada por la Comisión administrativa del Partido Socialista en relación con la unidad obrera. Lamentó que hayan cesado las conversaciones por considerar los socialistas que el reciente artículo de Dimitroff era un obstáculo; por el contrario, el orador estima que el artículo es una contribución para la discusión del problema, que tanto interesa a la clase obrera.

DESDE EL EXTREMO ORIENTE

EL RETO DEL JAPON A LA GRAN BRETAÑA

Las autoridades militares japonesas han dado un plazo a Inglaterra para que ésta retire seis barcos que tiene anclados en el puerto de Ching Kiang, conminándola con la amenaza de bombardearlos si no accede a ello. El imperialismo japonés reta a la democracia británica. El Japón, que había firmado el Pacto de Washington, por el cual se adquirió el compromiso de respetar la integridad política y territorial de China, desafia a la Gran Bretaña, negándole el derecho de «puerta abierta» en los puertos chinos.

Pero el reto está lanzado. Sin vacilaciones y sin subterfugios. O Inglaterra retira de Ching Kiang los seis barcos, que parecen anclados allí para proteger a los millares de «juncos» chinos que transportan tropas, municiones y víveres a los soldados, o aquellos serán bombardeados próximamente. El triángulo Roma-Berlín-Japón se enfrenta resueltamente con los países democráticos.

INFORMES OFICIALES

En el sector de Carabanchel nuestras fuerzas recogieron, en un reconocimiento, algunas armas y material de guerra

Barcelona, 28.—Parte de guerra facilitada por el ministerio de Defensa Nacional: EJERCITO DE TIERRA: CENTRO.—Fuerzas del sector de Carabanchel recogieron, en un reconocimiento, una ametralladora, varios fusiles y otro material.

ESTE.—En el sector de Fuentes de Ebro se entabló intenso tiroteo por haberse acercado las fuerzas leales, en una descubierta, a las alambradas de los rebeldes.

EXTREMADURA.—El enemigo atacó nuestras posiciones del Puente del Tajo y Morera de la Jara (Toledo). El fuego de nuestra infantería le hizo retroceder, a pesar de haber utilizado en su acción artillería, caballería, tanques y aviación.

LEVANTE.—Fuego de distintas armas en varios sectores de este frente.

ANDALUCIA.—Sin noticias de interés.

La aviación facciosa bombardeó el domingo Colmenar Viejo, Torrelaguna y El Molar, y los aparatos leales realizaron una incursión sobre Jaca para perturbar una concentración

EJERCITO DEL AIRE.—Esta mañana la aviación facciosa realizó un bombardeo sobre Colmenar Viejo, Torrelaguna y El Molar, cau-

completo

sando considerable número de víctimas, todas ellas pertenecientes a la población civil, puesto que en los mencionados pueblos madrileños no hay ni asomo de organización militar alguna.

Actividad de la Artillería leal en el Alto Aragón y en Andalucía

Parte del ministerio de Defensa de ayer, 29 de Noviembre: «EJERCITO DE TIERRA: CENTRO.—Tirotes y cañones en varios sectores. La aviación fasciosa bombardeó el pueblo de Arganda, la fábrica de La Poveda y las inmediaciones de Alcalá de Henares. ESTE.—Nuestras baterías del Alto Aragón actuaron sobre una concentración rebelde de la vertiente norte de Pios Coronas y sobre la posición enemiga de La Cruzola. También hubo bastante actividad artillera en otros sectores. ANDALUCIA.—Cañones contra una caravana de camiones y fuerzas enemigas localizadas en Vega de Tijón. La enemiga, desde el Cortijo del Aire, en las proximidades de Sierra Elvira (Granada), hizo fuego contra nuestras posiciones. EXTREMADURA.—Fuego de cañón enemigo contra Cerro Mulba, sector de Valsequillo y este pueblo. LEVANTE.—Los fasciosos hostilizaron una patrulla que realizaba una desdobadura en dirección a Monte Azor. Intenso fuego de fusil y ametralladora desde Villar Quemado. Nuestras fuerzas replicaron e hicieron bajas al enemigo. La artillería rebelde hostilizó las proximidades de Valdecedro y Puerto Escandón. La propia actuó sobre Teruel, Castrolbo y Puerto de Conada»

FRENTE DEL ESTE

Las operaciones en los sectores de Aragón

LA ARTILLERIA REPUBLICANA BATE CON EFICACIA LA VER-TIENTE NORTE DE PAJO CORONA Boitana, 29.—La Artillería batió el cobre en la Armería de ayer, que resultó bastante movida. Nuestrs observadores apreciaron cómo el enemigo concentraba disimuladamente por la vertiente Norte de Pajo Corona sobre la ermita de Rapún. No tardaron los artilleros republicanos en hacer intenso fuego, que llevó a la muerte y el des-concierto a las filas rebeldes, viéndose como, alocados, huían en todas las direcciones los fasciosos, limpiándose prono y de una manera completa el lugar de la concentración. El enemigo disparó sus morteros sobre Total de las Cañas y Lectifosa, sin producirse deterioros en las obras de defensa ni bajas, por la imprecisión de sus tiros.

LA AVIACION LEAL BOMBARDEA UNA CONCENTRACION DE FUERZAS MORAS EN SARINENA Sarinena, 29.—Ayer, por el frente de esta zona, hubo ligeros tirotes de fusil y ametralladora, sin consecuencias por nuestra parte. La Artillería republicana cañoneó las posiciones fasciosas de Pilatos Alto, Regordín y Almudébar, donde habían observado movimientos de tropa. La Aviación leal, conocedora de que en el pueblo de Almu-debar se había establecido una base enemiga de operaciones en diversos edificios de la localidad, albergando muchas fuerzas moras, bombardeó intensamente y con eficacia los citados edificios. Las bajas debieron ser crecidísimas, a juzgar por el gran movimiento de ambulancias. También se produjeron grandes daños en los objetivos militares. Los fasciosos, que desde hace varios días se mostraban muy activos por este sector, han cedido en sus movimientos.

TRANQUILIDAD EN EL SECTOR DE ALORCIZA Alorciza, 29.— La jornada de ayer transcurrió con mucha calma, no alterada siquiera por la presencia de la aviación, que tan activa se mostró en jornadas anteriores.

ULTIMAS NOTICIAS DE LA LUCHA EN EL FRENTE DE ARAGON Barcelona, 30.—Las noticias re-

El general Miaja y los periodistas

Recibió anoche muchas visitas el ilustre general en jefe del Ejército del Centro, general Miaja. Al hablar con los periodistas les dijo que la única noticia que había para ser dada a la Prensa era el bombardeo hecho por la aviación fasciosa sobre el aeródromo de Alcalá de Henares. No produjo bajas ni destrozos en nuestros aparatos. En la última «pasada» lanzó unas bombas sobre la población. Después los informadores de Prensa adquirieron otros informes que amplían la versión dada por el general. La aviación rebelde fué perfectamente acusada desde los puestos de observación del territorio leal. Vinieron por la parte de El Escorial, y parece ser que en número de veintidós. Nuestros cazas se elevaron, atacando a los aparatos fasciosos, entablándose un combate. Se cree que un avión Heinkel rebelde se retiró «tocado» por los disparos de los nuestros, pues dejaba en el aire una espesa nube de humo. En esta incursión de la aviación fascista no hubo que registrar víctima alguna. Los periodistas y Máximo de Dios El ex consejero de la Junta de Defensa camarada Máximo de Dios, comisario de Aviación, fué invitado anoche a cenar por varios periodistas del Cuartel general.

Próximo viaje de Goebels a Egipto

París, 29.—Comunican de Berlín a «Le Journal» que el ministro de Propaganda alemán, Goebels, marchará en breve a El Cairo, donde permanecerá durante bastante tiempo. La razón de este viaje se desconoce. En los círculos políticos berlineses se limitan a declarar que mañana se publicará un comunicado. En Berlín circula el rumor de que el general francés Gomelin visitará en breve al jefe del Estado Mayor alemán, Beck.

El príncipe holandés Bernhard, herido en un accidente de "auto"

Amsterdam, 29.—Esta mañana ha sido víctima de un accidente de automóvil el príncipe Bernhard. El coche donde iba chocó contra un camión, produciéndose las heridas contra el parabrisas. Fué conducido al hospital de Amsterdam, habiéndosele apreciado heridas de escasa gravedad.

DONATIVOS PARA MADRID

Cataluña obsequia a Madrid por valor de catorce millones en víveres

Hilario Salvador, alcalde de Barcelona, ha venido a Madrid para hacer entrega de una expedición de víveres que aquel pueblo envía al madrileño. Acompañan a Salvador los concejales de aquel Ayuntamiento Ponciano Alonso, Juan Caracuberta, Pablo Bagues y Jaime Luis Roca. Forman también parte de la Comisión los concejales de Tortosa Juan Viljo Vidal, Juan Cid Mulet y Juan Ballar. Los comestibles han sido costeados por el pueblo catalán en suscripción popular, que ha sabido privarse de estos víveres por la admiración que siente por el madrileño. La visita que el alcalde de Barcelona ha hecho a nuestros frentes y a la ciudad le ha sugerido estas apreciaciones: «Es difícil decir nada nuevo, porque ya se ha repetido cien veces y de cien maneras distintas. A mí y a mis compañeros nos decían que sólo viendo a Madrid se le podía comprender. Nos explicaban su estado actual y la moral de los habitantes. Por esto nos habíamos formado una idea. Pero confieso que la realidad es muy superior a cuanto se puede suponer. Es increíble que en una ciudad donde la mayoría de sus casas tienen las huellas de las granadas y de la aviación enemiga, la gente haga su vida habitual y transite por las calles con tal sangría fría. Desde luego, tenían razón cuando nos lo habían afirmado: a Madrid sólo se le puede comprender y sólo se puede creer lo que en él pasa estando en él y conviviendo con los madrileños. Nuestros visitantes, por la tarde, asistieron al teatro Español y luego visitaron al general Miaja.

Nota de la Alcaldía En la Secretaría del alcalde de Madrid ha sido facilitada una nota en la que se hace relación de las mercancías enviadas a nuestra capital por el Ayuntamiento de Barcelona, con la colaboración de diversos Ayuntamientos de Cataluña. En la imposibilidad de publicar con detalle dicha nota, consignaremos únicamente que en esta última remesa, que ha querido ofrecer personalmente a nuestro pueblo el alcalde de Barcelona—objeto este, según indicamos, de su viaje a Madrid—, la cifra de kilogramos de distintos productos—arroz, garbanzos, judías, lentejas, harina, azúcar, café, patatas, chocolate, embutidos, jamón, carbón, sal, tocino, jabón, queso, bacalao, trigo, etcétera, etc.—, se eleva a 227.634. Además, en este envío son remitidos al vecindario de Madrid 3.122 docenas de huevos, así como 2.951 botes de leche condensada, 3.174 latas de conservas de carnes, pescado y vegetales; barriles y botellas de vino; 300 paquetes de puré y otros alimentos. Se envía igualmente a nuestro vecindario la carne de diez cerdos, una vaca, tres terneros, y ocho cerdos, y 98 gallinas, siete patos, dos ocas y 121 conejos. El transporte de estas mercancías ha sido efectuado por 21 vagones completos, y el resto en camiones.

El alcalde de Barcelona terminó su discurso exhortando a los combatientes a luchar siempre con el pensamiento fijo en Cataluña y en sus libertades, seriamente amenazadas por el fascismo. El acto transcurrió dentro de un ambiente sencillo y extremadamente simpático.

El ministro de Justicia ha recibido la visita del cónsul de Chile. También ha recibido al subsecretario de la consejería de Justicia de la Generalidad, a una Comisión de pastores protestantes, al agregado diplomático de la Embajada de Cuba y al presidente de la Audiencia Provincial de Barcelona.

El Comité ejecutivo del P. S. U. de Cataluña cumplimentó a Zugazoitia Al mediodía estuvo en el ministerio de la Gobernación una representación del Comité ejecutivo del P. S. U. de Cataluña, integrada por los Sres. Valdeís y Colomé, a fin de efectuar una visita de cortesía al Sr. Zugazoitia.

El ministro de Defensa visita a Companyns Prieto y Companyns niegan que su entrevista haya tenido carácter político Barcelona, 29.—A las tres y cuarto de la tarde el ministro de Defensa salió del despacho del presidente de la Generalidad, terminada su entrevista con el Sr. Companyns.

Los periodistas rodearon al señor Prieto y éste dijo: —Se trata de una visita que no tiene interés político. Supe que el Sr. Companyns tenía interés de entrevistarse conmigo, y yo, creyendo que con su jerarquía y amistad que le profesaba estaba obligado a ser el que le visitara, he preferido venir a la Generalidad y he hablado con el Sr. Companyns; así que esta visita no tiene interés noticiable.

El Sr. Companyns acompañó al ministro hasta el pie de la escalera central. Al regresar el presidente a su despacho fué abordado por los informadores y les ratificó lo dicho por el Sr. Prieto. Dijo que la entrevista no era noticiable, aunque desde luego habían tratado de asuntos que competen a los dos Gobiernos. Terminó diciendo que, estando como está el Gobierno en Barcelona, estas entrevistas serían frecuentes.

Gestiones del Ayuntamiento de Valencia El secretario de Hacienda ha recibido la visita del alcalde y del síndico del Ayuntamiento de Valencia, quienes le han hablado de diferentes asuntos relacionados con la vida económica en la capital levantina.

Hoy se reunirá la Comisión de Traspasos de servicios a la Generalidad Después de cerca de un año de paralización en su cometido, mañana volverá a reunirse la Comisión de Traspasos de servicios a la Generalidad. En esta reunión se tratarán asuntos de Gobernación y de orden público, y también de lo pertinente a la Universidad de Barcelona y al Consejo de Segunda enseñanza.

Entrega de ropas para los combatientes Lérida, 29.—En el teatro Victoria tuvo lugar ayer el acto de entrega oficial de ropa de abrigo a los combatientes. Asistió un numeroso público. Se pronunciaron varios discursos. Glosó el acto el comisario general del Ejército, Crescenciano Bilbao.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

Flores al pie de los monumentos a Layret y a Pi y Margall

Por la tarde continuó la afluencia de Comisiones y representaciones de entidades republicanas y obreras, que depositaron coronas y ramos de flores al pie del monumento a Francisco Layret. Entre las personalidades que estuvieron en dicho lugar figuraron los consejeros de la Generalidad señores Camorera y Pi y Suñer. El presidente de la Generalidad estuvo también por la tarde a depositar una corona en el monumento a Pi y Margall, erigido en el paseo que lleva el nombre del apóstol del federalismo. La corona, con lazos de los colores nacionales y de la bandera catalana, llevaba la siguiente inscripción: «El presidente de Cataluña a Francisco Pi y Margall.»

Elsa Edenbergen y Julia Landain, en Libertad En el Decanato de los Juzgados se ha recibido un exhorto del juez especial que instruye sumario por la desaparición de Andrés Nin para que se ponga en libertad a Elsa Edenbergen y Julia Landain. Inmediatamente cumplimentó el exhorto el Juzgado de guardia. Las detenidas se hallaban enfermas en el hospital.

Seiscientos detenidos de indocumentados El director general de Seguridad ha recibido esta mañana la visita del ex ministro D. Antonio Velaz. Luego manifestó a los periodistas que no había noticias de interés que comunicaras. Refiriéndose a las «razas» que venía efectuando estos días la Policía, ha dicho que el sábado fueron practicadas unas seiscientos detenciones de gente indocumentada que no trabaja. Esta labor proseguirá hasta realizar una verdadera limpieza.

Visitas al señor Irujo El ministro de Justicia ha recibido la visita del cónsul de Chile. También ha recibido al subsecretario de la consejería de Justicia de la Generalidad, a una Comisión de pastores protestantes, al agregado diplomático de la Embajada de Cuba y al presidente de la Audiencia Provincial de Barcelona.

El Comité ejecutivo del P. S. U. de Cataluña cumplimentó a Zugazoitia Al mediodía estuvo en el ministerio de la Gobernación una representación del Comité ejecutivo del P. S. U. de Cataluña, integrada por los Sres. Valdeís y Colomé, a fin de efectuar una visita de cortesía al Sr. Zugazoitia.

El ministro de Defensa visita a Companyns Prieto y Companyns niegan que su entrevista haya tenido carácter político Barcelona, 29.—A las tres y cuarto de la tarde el ministro de Defensa salió del despacho del presidente de la Generalidad, terminada su entrevista con el Sr. Companyns.

Los periodistas rodearon al señor Prieto y éste dijo: —Se trata de una visita que no tiene interés político. Supe que el Sr. Companyns tenía interés de entrevistarse conmigo, y yo, creyendo que con su jerarquía y amistad que le profesaba estaba obligado a ser el que le visitara, he preferido venir a la Generalidad y he hablado con el Sr. Companyns; así que esta visita no tiene interés noticiable.

El Sr. Companyns acompañó al ministro hasta el pie de la escalera central. Al regresar el presidente a su despacho fué abordado por los informadores y les ratificó lo dicho por el Sr. Prieto. Dijo que la entrevista no era noticiable, aunque desde luego habían tratado de asuntos que competen a los dos Gobiernos. Terminó diciendo que, estando como está el Gobierno en Barcelona, estas entrevistas serían frecuentes.

Gestiones del Ayuntamiento de Valencia El secretario de Hacienda ha recibido la visita del alcalde y del síndico del Ayuntamiento de Valencia, quienes le han hablado de diferentes asuntos relacionados con la vida económica en la capital levantina.

Hoy se reunirá la Comisión de Traspasos de servicios a la Generalidad Después de cerca de un año de paralización en su cometido, mañana volverá a reunirse la Comisión de Traspasos de servicios a la Generalidad. En esta reunión se tratarán asuntos de Gobernación y de orden público, y también de lo pertinente a la Universidad de Barcelona y al Consejo de Segunda enseñanza.

Entrega de ropas para los combatientes Lérida, 29.—En el teatro Victoria tuvo lugar ayer el acto de entrega oficial de ropa de abrigo a los combatientes. Asistió un numeroso público. Se pronunciaron varios discursos. Glosó el acto el comisario general del Ejército, Crescenciano Bilbao.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

El doctor Negrín visita a Companyns El presidente del Consejo ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la Generalidad en la residencia particular del señor Companyns.

VOCES AMIGAS

Los franceses antifascistas residentes en Barcelona saludan al nuevo embajador francés

Barcelona, 28.—La Sección del Frente Popular francés, adherida al Club Internacional Antifascista de Barcelona, ha transmitido al Sr. Labonne, embajador de Francia en España, una salutación en la que, entre otras cosas, le dice: «Tenemos el honor de transmitir a usted el saludo más cordial y la bienvenida de los franceses antifascistas residentes en Barcelona, los cuales particularmente celebran vuestra llegada a la capital de Cataluña, residencia del Gobierno de la República de España. Como partidarios de la paz indivisible y de la seguridad colectiva contra el agresor, no podemos menos de sentirnos contentos de vuestro nombramiento como representante del Gobierno del Frente Popular francés al lado del Gobierno español, el territorio del cual es invadido desde hace dieciséis meses por las fuerzas armadas de naciones extranjeras que no disimulan su intervención y su intención de hacer a Europa a su imagen y semejanza. En el momento en que la España mártir entra en el segundo invierno de la guerra por su independencia, faltarnos a nuestro deber de franceses si escondiésemos nuestros sentimientos de dolor al observar el tratamiento infligido al Gobierno español por los Gobiernos democráticos de Europa. Todos los franceses residentes en España, inquietos por la seguridad de su país, se preguntan con más ansiedad que nunca si no ha llegado, por fin, el momento de abrir la frontera francesa y establecer la libertad de comercio con el Gobierno de la República española. Como franceses, como demócratas y antifascistas, podéis estar seguros de nuestra abnegación y de que nuestros esfuerzos serán dedicados a la ayuda a España hasta lograr una sólida colaboración que sea fecunda entre nuestras Repúblicas hermanas por la salvaguardia de la democracia y de la paz. Firma, M. Renaud, secretario de la Sección francesa del Frente Popular, adherida al Club Internacional Antifascista.»

Los editoriales periodísticos al día

«C N T».—Los hombres nuestros, como Durruiti, Mateu, Maroto, señalan clara y enérgicamente la diferencia de las dos Españas: la de antes del 19 de Julio y la que el pueblo está creando ahora; Durruiti, incluido entre los «bandidos con carnet», ha pasado a ser un héroe nacional; Mateu, acusado del delito de tenencia ilícita de armas, el Tribunal popular le ha absuelto de los veinte años de prisión que pedía un fiscal; Maroto ha logrado categoría mitológica en sus gestas de Andalucía; esos son nuestros hombres.

«Mundo Obrero».—El Gobierno debe hablar constantemente al país; debe ser repetido muchas veces el contacto entre los gobernantes y el pueblo para mantener alta la moral de los combatientes, lo mismo los del frente que los de la retaguardia.

«El Sindicalista».—Venceremos; pero no por el sobado estribillo de ser los buenos y los mejores, sino que venceremos porque no conviene ni a Francia ni a Inglaterra que ganen los fascistas italianos y alemanes; la guerra será breve o larga; pero terminará cuando no quede ni un soldado extranjero en la zona fasciosa.

«Castilla Libre».—Para que el Mundo lo sepa, conviene repetir muchas veces: aquí, en la zona leal, manda la democracia; allí, en la zona negra, impera la dictadura; ni la dureza de la guerra, ni los graves momentos por que pasamos, ha sido estorbo para que el Gobierno que preside el camarada Negrín haya perdido su contacto con la masa que lo sostiene, el concepto de las declaraciones del jefe del Gobierno encierran la seguridad de que en nuestros abnegados sacrificios no pueden fundirse otros metales que los de la democracia.

«Política».—Los octos de retaguardia se distraen en sembrar redundancias en la oratoria y en el periodismo; las exigencias de la guerra nos imponían a todos una sobriedad máxima en conceptos y palabras; lacónismo y rotundidad de expresión; sin embargo, la tribuna pública y las gacetas cotidianas abundan en palabras ociosas.

RESUMEN.—Siguen los temas interesantes. Cada periódico busca un motivo, de tantos como hay, y procura comentarlo con toda sinceridad. Hay que reconocer que sobre las ideas y matices de cada diario madrileño floja el afán superior de cooperar rotundamente al éxito final, que pertenece a todos.

Nueva juventud Consejo nacional de Educación física y Deportes

Se convoca a todos los aspirantes al certificado de ayudantes de Educación física hoy, día 30, a las cuatro de la tarde, en la Federación Cultural Deportiva Obrera (Castellana, 41). A dicha hora y lugar tendrán que hallarse presentes todos los que no hayan sufrido el reconocimiento médico, bien entendido que los que no lo hicieron y se encontrasen en esas condiciones se considerarán eliminados.

También quedan convocados todos aquellos que hayan sufrido el reconocimiento médico para mañana, día 1 de Diciembre, a las diez, en la Facultad de Medicina, que se efectuará el examen teórico.

La contestación del Gobierno español a la nota inglesa

Barcelona, 29.—La contestación del Gobierno de la República a la nota del Gobierno británico, cursando la propuesta hecha por el Comité de no intervención, fué entregada al encargado de Negocios de la Gran Bretaña en Barcelona, y éste la habrá transmitido, dada su importancia, además de por la vía diplomática, por telégrafo.

En cuanto la haya recibido el Foreign Office, después de tener de ella conocimiento el Gobierno británico, será transmitida al Comité de no intervención, y sólo después de tener éste conocimiento del documento podrá hacerse público.

«El Mercantil Valenciano» comenta los acuerdos del último Consejo Valenciano.—«El Mercantil Valenciano», refiriéndose al último Consejo de ministros, dice que el texto de la respuesta del Gobierno a la nota inglesa sobre la retirada de los voluntarios no será hecho público en España hasta que el Gobierno de Londres lo conozca. «Una cosa anticipamos—dice—la de que la respuesta estará a tono con el conocimiento de dignidad que alienta a la República frente a las adversidades y las injusticias que el destino, de acuerdo con Inglaterra, nos viene dedicando.»

El abastecimiento de Madrid Se va a vender longaniza

En las carnicerías del primer sector de los distritos de Buenavista, Congreso y Hospital se expenderá, el día 4 de Diciembre próximo, longaniza de tripa ancha, a razón de 50 gramos por persona, de las inscritas en la cartilla de abastecimiento, y al precio de 10 pesetas kilo.

JUSTICIA POPULAR Luis Viejo Navarro, ejecutado

Valencia, 29.—Ha sido ejecutado Luis Viejo Navarro, condenado por el Tribunal número 2 a la última pena por auxilio a la rebelión.

HACIA LA UNIDAD SINDICAL INTERNACIONAL Veinte millones de afiliados a los Sindicatos soviéticos formarán parte de la Internacional de Ostende

Se espera también la inscripción de las organizaciones obreras de ciertos Dominios británicos

Moscú, 29.—El camino adelante do hacia la unidad obrera sindical internacional promete suponer que pronto será un hecho que forman parte de la Internacional de Ostende los Sindicatos soviéticos con más de 20 millones de afiliados. Solamente quedan fuera de la Federación Sindical Internacional los Sindicatos australianos, Nueva Zelanda y de Africa del Sur, con los que esta a punto de lograrse un favorable resultado.

La iniciativa de las conversaciones para la unificación sindical da por la Internacional de Ostende como resultado del Congreso celebrado en Londres el año 1936. Interrogado sobre la unidad política obrera, León Jouhaux ha declarado que es un asunto que no le compete, habiéndose mantenido estrictamente en toda la discusión en el terreno sindical.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se dictan normas para el funcionamiento de la Escuela Técnica de Agentes de Vigilancia

Lo que publica la «Gaceta» Barcelona, 29. — La «Gaceta de la República» de ayer publica las siguientes órdenes:
Gobernación. — Determinando las atribuciones que en orden a la Inspección general de Seguridad...

Disponibles. — Disponiendo que se constituyan en los lugares donde el Gobierno lo estime necesario Tribunales especiales de guardia para reprimir los delitos...

Gobernación. — Disolviendo los Consejos interprovinciales de Asturias, León, Santander, Burgos y Palencia.
Instrucción pública y Sanidad. — Nombrando director de Lucha sanitaria a D. Carlos Díaz Fernández.

Defensa Nacional. — Estableciendo el sueldo y devengos que han de percibir los sargentos del Ejército de tierra.

LOS AGTOS DEL DOMINGO

Homenaje a Méjico Se celebró el domingo, con gran animación, la fiesta de homenaje a Méjico, organizada por los Amigos de esta nación americana.

Una bandera al primer batallón de Etapas En el teatro de la Comedia se celebró el acto organizado por el grupo Octubre Rojo, del Socorro Rojo Internacional...

La propaganda en los frentes El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Disponiendo que la propaganda que se realice en los frentes sobre las tropas enemigas que se hallan en contacto con las fuerzas propias se ejerza bajo la inmediata dirección de los jefes de Ejército...

Derogando la orden circular de 21 de Junio, y en su consecuencia, los vocales técnicos y delegados fiscales nombrados al amparo de dicha orden cesarán inmediatamente como tales...

El cuadro infantil de la Escuela de Actores, que dirige Pérez de León, interpretó la zarzuela «Katuska»...

El grupo de Orientación Sindical Revolucionaria de Artes Blancas, hoy, a las tres de la tarde, Pleno en Zubano, número 5 y 7.

Partido Comunista.—Hoy, a las tres de la tarde, reunión de la fracción de la F. E. T. E. en Los Madrazo, 34.

Grupo de Orientación Sindical Revolucionaria de Enouadernadores.—Hoy, a las seis y media de la tarde, reunión en Zubano, números 5 y 7.

bras. Mercedes Vázquez, madrina de la enseña, leyó unas sentidas cuartillas. Y como fin de la primera parte, el comandante José Jordán recitó una selecta poesía del momento de nuestra lucha.

La Federación de la Industria de Espectáculos. En el teatro Pardiñas se celebró un festival, organizado por la Federación regional de Industrias y Espectáculos del Centro...

Confianza en el mando del Ejército de Extremadura al coronel de Seguridad D. Ricardo Burillo Esthoye, que cesará en el del 22 Cuerpo de Ejército que actualmente desempeña.

Destinando al teniente coronel de Infantería D. Angel Angosto Tortosa, procedente del cuadro eventual del nuevo Cuerpo de Ejército, al Cuartel general del Ejército de Andalucía.

Disponibles. — Disponiendo que se constituyan en los lugares donde el Gobierno lo estime necesario Tribunales especiales de guardia...

Idem que el teniente coronel de Artillería D. Joaquín Pérez Salas cese en el mando del Ejército de Extremadura, quedando disponible forzoso en Barcelona.

Decretos firmados hoy Entre los decretos que ha firmado hoy el presidente de la República figuran los siguientes:

Presidencia. — Disponiendo que se constituyan en los lugares donde el Gobierno lo estime necesario Tribunales especiales de guardia...

Hacienda. — Concediendo al Ministerio de Justicia varios créditos extraordinarios, importantes pesetas 235.860,30, destinados a las obligaciones que se derivan del funcionamiento del Tribunal especial...

Otro de 7.101.250 pesetas destinadas a cubrir los gastos que ocasiona el encauzado de chasis para la motorización de las fuerzas de Asalto y Seguridad.

Otro de 102.790 pesetas con destino a pago de dietas y devengos del personal de vigilancia de caminos.

Gobernación. — Disolviendo los Consejos interprovinciales de Asturias, León, Santander, Burgos y Palencia.

Instrucción pública y Sanidad. — Nombrando director de Lucha sanitaria a D. Carlos Díaz Fernández.

Defensa Nacional. — Estableciendo el sueldo y devengos que han de percibir los sargentos del Ejército de tierra.

Creando el Parque central de Intendencia de Aviación y la Junta de Vestuario y acuartelamiento de Aviación.

Dando de baja a tres oficiales navales y un capitán de Intendencia.

La subscipión nacional pro campaña de invierno La subscipión nacional pro campaña de invierno ha sido encabezada por el presidente de la República con 25.000 pesetas; el Socorro Rojo contribuye con pesetas 100.000.

Cuarto. Los inquilinos que no cumplan esta disposición, adoptando medidas para impedir que el alumbreado se proyecte fuera de las viviendas, serán sancionados con todo rigor.

Madrid, 30 de Noviembre de 1937. El gobernador civil, Antonio Trigo Mairal.

«La Correspondencia de Valencia», órgano de la U. G. T. «La Correspondencia de Valencia», al pasar a ser órgano de la U. G. T., publica en primera plana un suelto titulado «Los nuevos orientadores de «La Correspondencia de Valencia»...

En la primera página, y con grandes caracteres, escribe el mismo periódico: «Solo la disciplina es eficaz y fecunda; en ella no cabe el personalismo, sino ayuda plena y sin reservas al Gobierno que lucha contra la tradición de dentro y la invasión extraña».

En la medida que se le otorgue este contará con mayores posibilidades para ganar la guerra sin esfuerzos innecesarios.

Publica grandes retratos de Pablo Iglesias y González Peña.

Convocatorias y avisos Cooperativa de Artes Blancas.—Hoy, a las cuatro de la tarde, acudirán los cooperadores del 1 al 200; mañana, del 201 al 400; el jueves, del 401 al 700; el viernes, del 701 al 1.000; el sábado, del 1.001 al 1.800; el domingo, del 1.801 al 1.600; el lunes, los restantes.

Grupo de Orientación Sindical Revolucionaria de Artes Blancas, hoy, a las tres de la tarde, Pleno en Zubano, número 5 y 7.

Partido Comunista.—Hoy, a las tres de la tarde, reunión de la fracción de la F. E. T. E. en Los Madrazo, 34.

Grupo de Orientación Sindical Revolucionaria de Enouadernadores.—Hoy, a las seis y media de la tarde, reunión en Zubano, números 5 y 7.

«La Correspondencia de Valencia», órgano de la U. G. T. «La Correspondencia de Valencia», al pasar a ser órgano de la U. G. T., publica en primera plana un suelto titulado «Los nuevos orientadores de «La Correspondencia de Valencia»...

En la primera página, y con grandes caracteres, escribe el mismo periódico: «Solo la disciplina es eficaz y fecunda; en ella no cabe el personalismo, sino ayuda plena y sin reservas al Gobierno que lucha contra la tradición de dentro y la invasión extraña».

En la medida que se le otorgue este contará con mayores posibilidades para ganar la guerra sin esfuerzos innecesarios.

Publica grandes retratos de Pablo Iglesias y González Peña.

Teatro Pardiñas Continúa el éxito apoteósico de la triunfal zarzuela EL RUISEÑOR DE LA HUERTA

con porciones o trozos de otra pieza de pan, cortada precisamente en presencia del consumidor. Las piezas y precios serán igual que en la actualidad...

Espectáculos para hoy TEATROS

ALKAZAR.—5,30, Tú gitano y yo gitano. ASCASO.—5, Reinan después de morir.

BARRAL.—5,30, Amores y amores. CALDERON.—3,15 y 5,30, Pastora Imperio, Castex, Anita Costa.

ESPAÑOL.—5,30, Electra. FUENCARRAL.—5,30, Bohemios y Los picaros celos (reposición).

GARDIA LORCA.—3,45 y 6, Pepita D'Heria, Estrella Macarena, Rosa Andalucía, Gracián, Carmen López.

CONSULTORIO MEDICO Secretas, piel, venéreas, vías urinarias. Consulta, diez-dos, seis-ocho, una peseta; especial, cinco pesetas.

COMPANEROS: Ingresad en la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid

Café LA ELIPA, Alcalá, 45 CONSORNE CON PICATOSTE TODOS LOS DIAS

¿TIENE MAQUINA DE ESCRIBIR? Empeñada o no, jamás le valdrá lo que hoy; pago doble, como absolutamente nadie. Confección; teléfono 48138

ANUNCIOS POR SECCIONES HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS

AUTOMOVILES ACADEMIA Americana Automovilista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 89.

CAFES Y BARES LA RIBERA, café bar, plaza Nicols Salmerón, 13; teléfono 77601.

COLOCACIONES DEMANDAS PERIODISTAS busca una persona capaz hacer traducciones científicas del español al alemán, inglés, francés. Mandar referencias y señas al Sr. Robert, Alcalá, 2, continental.

COMADRONAS EX profesora: Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70503.

PAZ Iscar. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, hospedaje, médico especialista. Glorietta Bilbao, 7.

NORBERTA. Consultas reservadas, menstruación. Especialista. Aysa, 156; 53198.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sellos.

NARCISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

PROFESORA partos, consulta reservada, económica, menstruación interrumpida. Torrijos, 72.

SISINIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredora Alta, 12.

PROFESORA partos, consultas reservadas, especialistas, Aysa, 69, esquina Torrijos.

SANTACLARA, consultas reservadas embarazadas. Médico especialista. Apodaca, 6.

MARGARITA Panteg. Consulta reservada, de tres a cinco, Béjar, 25 (Guindalera).

COMPRES COMPRO quillotas cortar papel y reloj repetición, Clarifirma procedencia. López, Núñez Arce, 5; tres tarde.

MAQUINA Singer, pago bien. Garantía propiedad; 61294.

CONSULTAS MEDICAS MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez una, tres-nueve.

ORACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatosa. Clínica especializada doctor Hernández. Duque Alba, 10. Nueve una, tres-nueve.

ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sellos.

Espectáculos para hoy TEATROS

ALKAZAR.—5,30, Tú gitano y yo gitano. ASCASO.—5, Reinan después de morir.

BARRAL.—5,30, Amores y amores. CALDERON.—3,15 y 5,30, Pastora Imperio, Castex, Anita Costa.

ESPAÑOL.—5,30, Electra. FUENCARRAL.—5,30, Bohemios y Los picaros celos (reposición).

GARDIA LORCA.—3,45 y 6, Pepita D'Heria, Estrella Macarena, Rosa Andalucía, Gracián, Carmen López.

CONSULTORIO MEDICO Secretas, piel, venéreas, vías urinarias. Consulta, diez-dos, seis-ocho, una peseta; especial, cinco pesetas.

COMPANEROS: Ingresad en la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid

Café LA ELIPA, Alcalá, 45 CONSORNE CON PICATOSTE TODOS LOS DIAS

¿TIENE MAQUINA DE ESCRIBIR? Empeñada o no, jamás le valdrá lo que hoy; pago doble, como absolutamente nadie. Confección; teléfono 48138

ANUNCIOS POR SECCIONES HASTA OCHO PALABRAS, CINCUENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, DIEZ CENTIMOS

AUTOMOVILES ACADEMIA Americana Automovilista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 89.

CAFES Y BARES LA RIBERA, café bar, plaza Nicols Salmerón, 13; teléfono 77601.

COLOCACIONES DEMANDAS PERIODISTAS busca una persona capaz hacer traducciones científicas del español al alemán, inglés, francés. Mandar referencias y señas al Sr. Robert, Alcalá, 2, continental.

COMADRONAS EX profesora: Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70503.

PAZ Iscar. Consultas reservadas, embarazo, menstruación, partos, hospedaje, médico especialista. Glorietta Bilbao, 7.

NORBERTA. Consultas reservadas, menstruación. Especialista. Aysa, 156; 53198.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sellos.

NARCISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

PROFESORA partos, consulta reservada, económica, menstruación interrumpida. Torrijos, 72.

SISINIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredora Alta, 12.

PROFESORA partos, consultas reservadas, especialistas, Aysa, 69, esquina Torrijos.

SANTACLARA, consultas reservadas embarazadas. Médico especialista. Apodaca, 6.

MARGARITA Panteg. Consulta reservada, de tres a cinco, Béjar, 25 (Guindalera).

COMPRES COMPRO quillotas cortar papel y reloj repetición, Clarifirma procedencia. López, Núñez Arce, 5; tres tarde.

MAQUINA Singer, pago bien. Garantía propiedad; 61294.

CONSULTAS MEDICAS MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez una, tres-nueve.

ORACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatosa. Clínica especializada doctor Hernández. Duque Alba, 10. Nueve una, tres-nueve.

ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincias sellos.

NARCISA. Consulta reservada, hospedaje embarazadas. Conde Duque, 44.

PROFESORA partos, consulta reservada, económica, menstruación interrumpida. Torrijos, 72.

SISINIA Martín, antigua comadrona; consulta diaria gratis. Corredora Alta, 12.

PROFESORA partos, consultas reservadas, especialistas, Aysa, 69, esquina Torrijos.

BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL DOMICILIO PROVISIONAL VELAZQUEZ, 42, Y HERMOSILLA, 26 TELEFONOS 57972, 57973 Y 57974

MONTE DE PIEDAD El próximo día 6, a las diez de la mañana, comenzarán en las Oficinas Centrales, plaza de las Descalzas, número 2, las subastas de ropas empeñadas en Noviembre de 1936. Exposición de prendas, del 1 al 4 inclusive.

rez, Pompoff, Thedy, Orquesta Madrid, Fiesta americana. IDEAL.—4,30, El puño de rosas y La del mango de rosas.

JOAQUIN DIBENTA.—5,30, Las ansiosas. LARA.—5, Los ahuecaos. LATINA.—5,30, Escarchita (El Americano, El Chozas, Frasquillo, Mercedes León).

MARAVILLAS.—5,15, Tatí... Tatí... MARTIN.—5,15, Las vampiras. PARDIÑAS.—5,30, El ruiñeñor de la huerta (Pepita Rollán-Calvo de Rojas).

PAVON.—España en pie, reportaje de la revolución. POPULAR.—5, ¡Que me la traigan!

PROGRESO.—5,30, Rosa de Madrid. ZARZUELA.—5, La tragedia optimista y El bulo.

ACTUALIDADES.—Desde las 11, El carnet del partido. ASTUR.—4 y 6, La amenaza pública.

AVENIDA.—Desde las 4, El misterioso doctor Carpi. BARCELONA.—3,30 y 5,45, Rosas negras.

BELLAS ARTES.—Desde las 4, Noches blancas de San Petersburgo. RENAVENTE.—Desde las 4, El caballero de la noche.

BILBAO.—4 y 6, Cachorro de mar. CALATRAVAS.—Desde las 11, Esto es música.

CALLAO.—De 3.30 a 6, Los conquistadores (por Richard Dix; segunda semana). CAPITOL.—4 y 6, Joaquín Muñerri (un film netamente revolucionario, digno sucesor de «Viva Villa»); genial interpretación de Warner Baxter e Intermedios por la Orquesta Cases.

CARRETAS.—Desde las 11, El rey de los condenados. CHAMBERI.—Desde las 4, Limpia, fija y de esplendor.

DORA.—3,45 y 6, Los tres mosqueteros.

DOS DE MAYO.—4 y 6, Duro de pelar y El bravucón. DURRUTI.—Desde las 4, En busca de una canción y Abeldarín, Zerep y Carmelita Sevilla.

ELCANO.—Desde las 4, El compadre Mendoza. ENCOMIENDA.—3,30 y 5,30, Oro y plata.

FIGARO.—3,30 y 6, El fantasma del castillo. FLOR.—Desde las 4, Charlie Chang en Egipto.

GENOVA.—4 y 6, Una noche en la Opera. GONG.—Desde las 11, Torero a la fuerza.

GOYA.—4 y 6, Fruta verde. HOLLYWOOD.—4 y 6, Asegure a su mujer.

MADRID.—Desde las 4, Parece que fué ayer. MADRID-PARIS.—Desde las 11, Su señoría se divierte.

METROPOLITANO.—Desde las 3,30, Una noche en la Opera. MONUMENTAL.—4 y 6, La reina mora (segunda semana).

OLIMPIA.—Desde las 4, ¿Quién me quiere a mí? PADILLA.—4 y 6, Los diablos del aire.

PALADIO DE LA MUSICA.—4 y 6, Deseo (por Marlene Dietrich y Gary Cooper; segunda semana). PANORAMA.—Desde las 11, Ahora y siempre y Ana Mari (Shirley Temple española).

PLEVEL.—Desde las 4, Revuelta de pescadores. PRENSA.—Desde las 4, La hija del penal y En cada puerto un terror (Stan Laurel-Oliver Hardy).

PROYECCIONES.—Desde las 4, El joven conde e Inésita Pena y Orquesta Palerm. RIALTO.—Desde las 4, Noches de París y Balder.

ROYALTY.—4 y 6, Nuevas aventuras de Tarzán. SALAMANCA.—4 y 6, Las picaras mujeres (segunda semana).

TETUAN.—3,30 y 5,30, Titanes del Polo y Alma de acero. TIVOLI.—4 y 6, Centinela, alerta (cuarta semana).

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

PATENTES PATENTES, marcas, modelos. Clarke, Modet & Compañía, Alcalá, 61, Madrid.

RADIO NO ENTREGUE su radio a manos inexpertas; conffiele a «La Argentina». Variedad aparatos seis, ocho lámparas toda onda. Goya, 78; teléfono 60926 (Metro Goya).

RADIO, reparaciones, transformaciones, bajo verdadera garantía técnica. García Cebrán, perito e ingeniero industrial. Huertas, 10, teléfono 12469.

RELOJERIAS RELOJES todas clases, máquinas, brochas, hojas afeitar. Príncipe, 6, portal.

RESTAURANTES MESON del Segoviano. Cava Baja, 28 y 41.

SASTRERIAS GABANES Vaquero. Vaquero gabanes. Gabanes Vaquero. Matute, 11.

VARIOS PRESERVATIVOS La Francesa, plaza Carmen, 1. Superiores de 12 pesetas docena. Imperceptibles, «Cajas Neverrip», lavables.

VENTAS RELOJES, estilografías, máquinas, brochas, hojas afeitar, lámparas radio, perfumería, grandioso surtido. Machuca, Caballero Gracia, 8.

A PARTICULAR se vende magnífico Renard en la mitad de su valor. Juan de Austria, 14, segundo derecha.

SE VENDE radio tres lámparas y Cadete cinco lámparas. López Núñez Arce, 5; tres tarde.

SE VENDE moto-cámara, cine y películas Pathé Bicycleta. Núñez Arce, 5; tres tarde.

SE VENDE una bicicleta seminueva. Alcalá, número 166, sótano, letra B.

## LAS CONVERSACIONES FRANCOINGLESAS

### En la Cámara de los Comunes, los diputados advierten al Gobierno que no deben adoptarse acuerdos contrarios al Covenant de la Sociedad de Naciones

Londres, 29. — Los Sres. Chautemps y Delbos, y los demás miembros de la Delegación francesa, llegaron a la estación Victoria a las once de la noche.

**Comienzan las conferencias**  
Londres, 29. — A las once de la mañana han comenzado las conversaciones francoinglesas.

**Los reuñidos trabajan intensamente**  
Londres, 29. — Las conversaciones francoinglesas continuarán prácticamente hasta última hora del día, pues incluso no se han interrumpido para almorzar. Sólo se ha logrado saber que Halifax participa en las conversaciones, lo que hace dudar que es el que dará a Chautemps y Delbos una impresión detallada de la reunión en Berlín cerca de Hitler y de otros personajes nazis.

**El Gobierno británico, interpelado en la Cámara de los Comunes**  
Londres, 29. — En la sesión de la Cámara de los Comunes intervinieron varios diputados sobre el tema de actualidad, o sea el referente a las conversaciones de la Gran Bretaña, y especialmente la que se celebra con los hombres de Estado franceses llegados a Londres con sus colegas británicos.

La mayoría de los diputados han expresado su interés en que no será acordado nada contrario al Covenant de la Sociedad de Naciones.

Lord Cramborne contestó que el Gobierno británico seguirá cumpliendo con toda lealtad sus compromisos del artículo 2.º del Covenant, por el cual los miembros de la Sociedad de Naciones se comprometen a no suscribir ningún compromiso incompatible con los términos del mismo.

Los diputados laboristas Henderson y Fletcher preguntaron si se había puesto en conocimiento de los hombres de Estado franceses que ese compromiso se aplicaba tanto a posibles agresiones en el Este como en el Oeste de Europa, y si la conservación de la independencia e integridad de Austria seguía siendo objeto primordial de la política inglesa.

En nombre del Gobierno les contestó Jhon Simon, recordando sobre ello las declaraciones del ministro Eden, a las cuales dijo: — no tenía nada que añadir.

**Los que se reúnen para hablar**  
Londres, 29. — En las conversaciones francoinglesas participan, además de los jefes de los Gobiernos y ministros de los dos países, los Sres. Corbin, Leger Massigle, Jhon Simon, Halifax, Haingham, Inskip y Van Male Sittart.

**NI Inglaterra ni Francia varían las normas de su política exterior**  
Londres, 29. — Al iniciarse las conversaciones francoinglesas, en los círculos diplomáticos ingleses se quiere subrayar que ni para Inglaterra ni para Francia puede tratarse de una modificación en su política exterior. De lo que se trata es de iniciar un acercamiento entre Londres y París, por un lado, y Berlín y Roma, por otro; pero sin que este acercamiento se haga a expensas de otra potencia. Por ejemplo, no se trata de pedir a Francia que renuncie a su pacto franco-soviético. El objeto es acercar lo que cada vez se llama más «los dos grupos»; pero sin romper ninguno de ellos ni perjudicar a nadie.

En el orden del día de las conversaciones francoinglesas, figurará en primer lugar lo relacionado con el viaje de Halifax a Berlín. Otro de los puntos será seguramente el de la cuestión colonial, y se abordará también la cuestión de España y la situación de Extremo Oriente. Esta última se considera como «de la mayor gravedad». En Londres, sin embargo, se cree que, a pesar de todas las dificultades, las conversaciones francoinglesas tendrán buenos resultados.

Por lo que a la Europa central y oriental se refiere, en Londres no se muestra la menor disposición de ánimo para comprometer la seguridad de esta región de Europa por obtener el acercamiento con el eje Berlín-Roma, por mucho que este acercamiento sea de desear.

En cuanto a las cuestiones coloniales, y en el grado que afectan directamente a Francia y a Gran Bretaña, parece haber una mayor disposición de «discutir», y, por lo tanto, es posible que éste sea el más importante de todos los problemas que serán abordados en la conferencia.

La cuestión española se considera menos grave que la de Extremo Oriente, por estimarse en Londres que la aceptación del plan británico por todas las potencias de la no intervención demuestra que no hay ya tanto interés por

una intervención en España, con lo que se ha alejado mucho el peligro de guerra por esta cuestión en el resto de Europa.

Se espera que el martes por la noche se facilitará un comunicado muy extenso sobre las conversaciones.

**La Prensa derechista de Francia no puede ocultar sus temores ante la ambición nazifascista**  
París, 29. — Los periódicos siguen dedicando sus comentarios al viaje de los Sres. Chautemps y Delbos a Londres.

El reaccionario Kerlls dice en «L'Époque» que Alemania siempre ha amenazado, siempre ha combado y siempre se ha «tragado» a los pueblos débiles que le rodean. Ante esta experiencia, «los países débiles se han asociado y unido en un Tratado puramente defensivo, Francia, Checoslovaquia y Polonia, que no piensan ni desean más que vivir en paz, e incluso en buenas relaciones con Alemania, pero no quieren ser «tragados» a una después de otra, y si una de ellas es atacada, las demás se declararán solidarias.

El periódico fascista «Petit Journal», refiriéndose a la campaña antifrancesa emprendida por la Prensa italiana, dice: «Fracaso en Londres, fracaso en Europa central y fracaso en España. He aquí las tres causas principales del nervosismo italiano, que por su violencia misma puede contener el germen de un fracaso mucho más decisivo, dando argumentos a aquellos que en Francia y en Inglaterra creen que estos dos países tienen más probabilidades de llegar a una «entente» duradera con Berlín que con Roma.»

**Los extremos tratados en las conferencias de ayer**  
Londres, 29. — Esta noche se declaraba en los círculos diplomáticos ingleses que la conferencia de los ministros franceses y británicos ha sido una de las más satisfactorias que jamás se han conocido.

Lord Halifax ha hecho un informe completo sobre la impresión que le recogió en Berlín. Los ministros franceses han comprendido perfectamente el alcance de su visita y el límite máximo de lo estudiado en Alemania, examinándose seguidamente todos los aspectos de la cuestión colonial, quedando de acuerdo en que este problema exigía un examen profundo.

El próximo viaje de Delbos a Europa central parece que fue examinado, así como la situación de los países que el ministro francés ha de visitar. Ambos Gobiernos se han mostrado por igual dispuestos a mantener la paz, tanto en estas naciones como en otras.

También se ha examinado la cuestión de Extremo Oriente, subrayándose la gravedad de este problema y la necesidad de velar por la protección de los intereses de los países perjudicados.

Se añade que en la conferencia de los ministros franceses y británicos se ha examinado también la situación de España, en la que tanto unos como otros han encontrado justificada la política de no intervención.

Se afirma que los ministros se han mostrado plenamente satisfechos de la conferencia, y por ambas partes se ha manifestado el deseo de cooperar incluso con el deseo de cooperar incluso con todas las potencias; pero a este fin habrán de realizarse trabajos preparatorios, sobre todo antes de emprender negociaciones propiasmente dichas con alguna de ellas.

**Chautemps, satisfecho de la acogida que se le ha dispensado en Londres**  
Londres, 29. — El jefe del Gobierno francés, Chautemps, ha recibido esta tarde a los periodistas, manifestando que estaba muy satisfecho de la acogida que le ha sido objeto por parte de los ministros ingleses.

«La conferencia no ha terminado», dijo, «y por ello es muy natural que me muestre reservado. Las entrevistas han comenzado a las once de la mañana, para prolongarse hasta las siete de la tarde. Hemos abordado muchos puntos y en todos hemos estado coincidentes. No puedo darles detalles sobre ellos; pero sí manifestarles que ha sido absoluta la coincidencia con nuestros colegas británicos.»

Terminó diciendo el presidente que la conferencia terminará mañana y demostrará la armonía y coincidencia entre los dos países.

**La última reunión se celebrará hoy**  
Londres, 29. — Los ministros franceses y británicos celebrarán su última reunión mañana, en el Downing Street y al final redactarán una comunicación.

Los Sres. Chautemps y Delbos almorzarán con el rey y a las cuatro de la tarde abandonarán Londres, emprendiendo su regreso a París.

## Manifiesto del Frente Popular al pueblo antifascista

En las horas de prueba que se avecinan, el pueblo seguirá luchando con recio temple por reconstruir la integridad de España. Cinco mil pueblos españoles padecen la tiranía extranjera.—El Frente Popular aspira a convertirse en la organización de todas las fuerzas antifascistas.—La obligación de intensificar la producción.—Por la defensa de la paz y de la democracia, se impone la creación de la Alianza Internacional Antifascista

Barcelona, 29.—El Frente Popular ha hecho público el siguiente manifiesto:

«El Frente Popular al pueblo antifascista: Al reanudar sus actividades el Comité nacional del Frente Popular quiere que su primer acto sea un llamamiento a los militantes de todas las organizaciones y partidos antifascistas, y, en general, a todo el pueblo de España, invitándole con encendida voz a forjar la unidad de acción que alto interés de la República reclama.

El desenlace de la guerra en el Norte y las perspectivas de una larga y dura guerra a que nos condenan, por una parte, la timidez y apatía de la democracia internacional; por otra, el audaz desparpajo del imperialismo fascista, nos imponen el deber de remachar la solidaridad interna de nuestro pueblo, que su propia unidad y sacrificio tiene que descubrir los elementos suficientes para compensar aquellas dificultades.

Se avecinan horas de prueba de las que sirven de piedra de toque a la grandeza de un pueblo y revelan la fe que los hombres tienen en su común destino. El invasor acumula ahora, en un esfuerzo desesperado, toda la masa de sus efectivos, dotados de excelente material de guerra, con ánimo de combatir el recio temple de la ciudadanía republicana. Le esperamos serenos, sin jactancia; pero sin miedo, con la fe puesta en la disciplina, empuje y fervor de nuestro Ejército, en sus enormes recursos materiales y humanos, más también en la resistencia del pueblo, decidido a velar por su independencia y encendido en la indeclinable voluntad de reconstruir la integridad de su tierra en la plenitud de su soberanía política.

El Comité nacional del Frente Popular comparte con emoción las palabras del jefe del Gobierno cuando afirma su decisión de continuar la guerra, sin contemplaciones ni vacilaciones, hasta obtener el triunfo. Así lo exigen los héroes muertos en las trincheras, los niños y las mujeres desgarradas por la metralla fascista, los obreros asesinados por el delito de serlo, las víctimas, los mártires inmolados en las zonas dominadas por los rebeldes, los 5.000 pueblos españoles que padecen cautiverio bajo la tiranía extranjera, el crimen consumado, ante la indiferencia de los demás Gobiernos, en la carne y en el espíritu de nuestra España; sus monumentos derruidos, sus campos aislados, sus ciudades arrasadas, sus hogares y sus templos profanados, su dignidad escarnecida y su independencia mediatizada. No hay, no debe haber, aunque otra cosa quisiéramos, no puede haber otra paz que la digna de la victoria.

Peró la primera condición para merecerla es la solidaridad de todos los antifascistas y aun de todos los españoles que, siéndolo, no pueden por menos de levantarse unidos contra el invasor. Unidos avivará el pueblo su entusiasmo, afirmará su voluntad de vencer, robustecerá su abnegación y espíritu de sacrificio; en los campos, en las fábricas, en los talleres, centuplicará el rendimiento de su trabajo; la retaguardia sobrellevará con resignación y aun con alegría la escasez y penuria inherentes a la guerra. Llegará a los combatientes el aliento fervoroso de un pueblo unánime, y se acrecentará a un mismo tiempo la resistencia de la población civil y la potencia ofensiva de nuestro Ejército.

Por eso, el Comité nacional del Frente Popular llama a todos los antifascistas para realizar esta misión. Aspira el Comité nacional del Frente Popular a convertirse en la organización solidaria de todas las fuerzas antifascistas del país para defender los valores comunes y permanentes de la significación y de la nacionalidad contra el fascismo. No es el Comité nacional del Frente Popular un organismo del Estado con facultades legislativas o ejecutivas, sino un instrumento de opinión que se propone forjar y mantener la unidad de pensamiento y de disciplina y levantar el espíritu público en torno a los organismos constitucionales y autoridades legítimas de la República. Nuestras aspiraciones programáticas constituirán, más que principios de gobierno, que no son de nuestra competencia, grandes directrices para la acción conjunta de los partidos y organizaciones cerca de sus masas y de la opinión pública, con el designio de crear una atmósfera propia a la obra de los Gobiernos de mantener tensa la corriente de entusiasmo popular en derredor de las instituciones republicanas. En todo instante sus puertas han estado y están abiertas a todas las organizaciones que para tales fines quieran incorporarse a la obra común, las cuales serán recibidas no ya con tolerancia, sino con fervorosa y desinteresada simpatía.

La hora impone a las fuerzas democráticas y obreras del país una decisión unánime: hacer la guerra. Cumple al Frente Popular la misión histórica de movilizar a la opinión pública con este fin; bien entendido que el Frente Popular no se arroja ni permite que nadie se arroje en su nombre la tarea de substituir a las autoridades legítimas y las instituciones oficiales de la nación, de las provincias o los Municipios.

Dentro de la esfera propia de su actividad, el Frente Popular ha de esforzarse en crear las condiciones precisas para reforzar el Ejército, concluir la depuración de los mandos, desarrollar la industria de guerra, purificar la retaguardia de enemigos descarados o encubiertos, proveer el abastecimiento de la población civil y militar, estrechar la unión de todas las fuerzas populares en la lucha.

No es menester que el Frente Popular proclame su propósito de mantener hoy y de llevar a su última consecuencia mañana las conquistas de carácter social realizadas por el pueblo en dieciséis meses de guerra contra los privilegios seculares de quienes para conservarlos no vacilaron en llamar al extranjero contra su propia patria. El Frente Popular sabe que en esas conquistas está el más poderoso estímulo para la guerra, pues que de la suerte de ésta depende que aquéllas sean duraderas y permanentes. Por eso, cuando no hubiese otros poderosos estímulos, quiere el Frente Popular asegurar, por la unión de todos, las conquistas del pueblo contra sus enemigos.

Nuestro Ejército es fuerte; pero hay que robustecerlo todavía más. Invencible hoy, es preciso que llegue a ser además, vencedor mañana. Algo puede hacer el Frente Popular en colaboración con el Gobierno para perfeccionar la eficiencia técnica y para sostener la tensión heroica que nuestros soldados vienen manteniendo desde el principio de la guerra.

El enemigo trabaja en la sombra, infiltrando en nuestras filas, ejercitando el espionaje, fomentando el desaliento, la difamación y la discordia. Es mucho lo que puede hacer el Frente Popular para desvirtuar sus maquinaciones e impedir la tracción del espía o del emboscado en el frente y la retaguardia y contrarrestarla, manteniendo a la muchedumbre despierta y enervada en la emoción heroica de nuestra guerra.

Nuestro Ejército necesita una industria nacionalizada que sea capaz de producir con la mayor autonomía económica, todo o casi todo el material de guerra. La obra realizada por el Gobierno en este sentido es ya provechosa; pero la expansión y perfeccionamiento de nuestras industrias de guerra requieren el esfuerzo entusiasta e incansable de los técnicos y de los trabajadores. También aquí puede ser magnífica la obra del Frente Popular, si sabe movilizar los resortes morales del trabajo y de la técnica en forma que las industrias nacionalizadas de guerra lleguen a fabricar todas las armas, municiones y pertrechos que el Ejército necesita y que tenemos el deber de producir de fronteras adentro, a fin de liberar a

nuestra guerra y a nuestra economía de la onerosa servidumbre extranjera.

Llama, por último, el Frente Popular a todos los hombres libres para emprender una cruzada en el ambiente internacional a favor de la causa de España, que es la causa misma de la Humanidad y del Derecho. Desvelaremos la conciencia popular del Mundo; levantaremos una corriente densa y firme de solidaridad de los pueblos con España, hasta que la presión de la conciencia pública llame a los Gobiernos democráticos al cumplimiento de los deberes que la Humanidad impone y que el derecho de gentes, escandalosamente violado por el fascismo, reclama.

«Democracias, liberales, trabajadores, partidos y organizaciones antifascistas de todo el Mundo! El crimen que con España están cometiendo el fascismo alemán y el italiano representa el principio de su gran ofensiva internacional. Hoy es nuestro país el objetivo inmediato de los fascismos alemán e italiano y China el campo de operaciones del fascismo japonés. Ambos pueblos luchan por su independencia, por su libertad. Pero en la defensa de nuestra libertad e independencia está vinculada la de todos los pueblos del Mundo. Contra los crímenes del fascismo, contra sus propósitos colonizadores, por la defensa de la paz y de la democracia, sólo cabe una actitud: la unión de todas las fuerzas democráticas del mundo, la creación de la Alianza Internacional Antifascista que permita el desarrollo de una gran campaña en todos los países para paralizar los feroces apetitos expansionistas del fascismo internacional.

¡Viva la independencia nacional!

¡Viva el Ejército del pueblo!

¡Viva la unión de todos los antifascistas en el Frente Popular!

¡Viva la República!

Por Izquierda Republicana, Antonio Vela y José Luis Viquez; por el Partido Socialista, Ramón Lamonedá y Manuel Corriero; por el Partido Comunista, José Díaz y Manuel Delgado; por Unión Republicana, Fernando Valera y Eladio Alonso.»

## El general Ludendorff, gravemente enfermo

Berlín, 29.—Comunican de Múnich que el estado de salud del general Ludendorff inspira serias inquietudes.

### EL REARME INGLÉS

## A fines de año, Inglaterra poseerá ocho mil aviones militares

Londres, 29.—El «Daily Herald» dice que a fines de año Inglaterra tendrá 8.000 aviones militares de primera línea y dispondrá de fábricas de aviación con una producción anual de 5.000 aparatos, e incluso sin utilizar las fábricas auxiliares que se construyen. Varias fábricas de aviación se encuentran en condiciones de fabricar cien aparatos semanalmente, y en caso de necesidad podría aumentarse la producción en tal forma, que sería imposible hacer pilotos tan rápidamente como los aviones. Además de los 2.000 aviones de primera línea de que dispone actualmente, la Royal Air Force posee reservas importantes.

### GRAVE ACTITUD DEL GOBIERNO JAPONES

## El Japón intima la inmediata retirada de los buques ingleses de Ching Kiang

En caso de «desobediencia» procederá a su bombardeo

Tokio, 29.—La tirantez de relaciones entre el Japón e Inglaterra se ha agravado a consecuencia de la actitud japonesa, que pide la retirada de seis barcos ingleses de Ching Kiang, donde se encuentran, según los observadores de aviación nipones, fundados en medio de millares de juncos chinos como para protegerlos.

Los japoneses dicen que esos millares de embarcaciones chinas transportan tropas, municiones y alimentos.

Un periódico japonés dice que las autoridades militares japonesas han dado un plazo para la retirada de esos barcos, y una vez transcurrido se procederá a su bombardeo.

## MANEJOS FASCISTAS EN FRANCIA

## La Policía trabaja activamente en el asunto de los encapuchados

Violento incendio en un local registrado hace dos días

Dieppe, 29.—La Policía continúa los trabajos relacionados con el asunto de los encapuchados. Han sido encontrados en distintos puntos de la ciudad abandonados cartuchos, cargadores y casquillos. Hoy se ha producido un violento incendio en una serrería mecánica, registrada hace dos días por la Policía.

**Se ha descubierto la clave para descifrar los documentos de la C. S. A. R.**

París, 29.—La Policía ha encontrado la clave para descifrar los documentos hallados en la Caja Hipotecaria Marítima y Fluvial. Mediante esta clave se ha leído los documentos que permiten confirmar el número y la identidad de los afiliados de la C. S. A. R. de los «cagoulards».

**Al reanudarse la vista del proceso contra el coronel La Roque, el fascista Pozzo di Borgo califica a La Roque de miserable estafador**

París, 29.—Después de quince días de interrupción, se ha reanudado el proceso incoado contra el coronel La Roque.

En la sesión de hoy se ha leído una carta del ex presidente del Consejo Tardieu, en la que dice que el diputado Ibarregaray recibió 50.000 francos para sus gastos electorales de la campaña de 1932. Se leyó también otra carta de la hija del presidente de la República, fallecido, Doumergue, de la que se deduce que éste sentía gran afecto por el jefe del partido socialista francés y ejercía una influencia secreta sobre la orientación del partido.

El ex delegado de propaganda de los Cruces de Fuego declaró que el dinero que recibía La Roque no figuraba en contabilidad, y dijo que el coronel había recibido dinero de varios sitios; por ejemplo, de la Casa Michelin.

Después declararon varios testigos, que ponen de relieve la inmoralidad de La Roque en cuanto a los fondos secretos.

Varios abogados, contestando a una interrupción del coronel, le

dicen: «Vamos, La Roque, un poco de vergüenza.» Otro de los testigos acusa a La Roque de confidente.

El detenido por el asunto de los «encapuchados», Pozzo de Borgo, también comparece, y dice que La Roque es el padre putativo de la capucha.

También ha comparecido el general Desaigneur, también detenido por el asunto de los «cagoulards», y su declaración es en favor de Pozzo de Borgo. Dijo que los Comités del partido fascista, al saber que había sido detenido éste, hicieron correr el cuampán.

Pozzo habló después explicando los fines de los Cruces de Fuego. Dijo que eran los de ayudarse los ex combatientes entre sí, y acusó a La Roque de haber desviado el movimiento con miras exclusivamente personales. Terminó diciendo que en este asunto no se trata de materialidades. «La Roque —afirma— es un miserable estafador, pues ha estafado los sentimientos más nobles del corazón humano.»

**La Confederación de ex combatientes defiende las instituciones democráticas**

París, 29.—El Consejo nacional de la Confederación de ex combatientes y víctimas de la guerra ha aprobado un voto proclamando, ante el complot recientemente descubierto, que los ex combatientes que lucharon por la causa del Derecho y de la libertad no permitirán el menor ataque contra el régimen que libremente se dio el pueblo francés, y en nombre de sus 3.800.000 afiliados jura defender la República ante todo intento de perturbación.

**¿Será detenido el general Desaigneur?**

París, 29.—El periódico «Paris Soir» asegura que el descubrimiento de la clave de los documentos hallados a los «encapuchados», hace temer que el asunto adquiere una mayor resonancia aún. En los pasillos de la Seguridad Nacional se asegura que en breve procederá la Policía a una detención tan sensacional como la del general Desaigneur.

## Mussolini reconoce Dos aviadorez alemanes aterrizar en territorio austriaco

Y son detenidos por las autoridades de Linz

Roma, 29.—El Gobierno fascista ha reconocido al Gobierno del Manchukuo. Ha comunicado esta decisión al Japón al mismo tiempo que al ministro de Negocios extranjeros del Manchukuo.

**LA AGITACION ANTIJUDIA EN EL IRAK**

## La Policía británica rechaza varios ataques a las colonias judías de Mesopotamia

Londres, 29.—Se han practicado varias tentativas de ataques contra los puestos de la Policía en las colonias judías de Sedjera y Kerkour.

Los refuerzos enviados inmediatamente reaccionaron a los asaltantes.

En Caiffa, la Policía ha detenido a cinco personas, acusadas de haber atacado a los judíos.

**Protesta estudiantil por la ejecución del cheik Farhan**  
Bagdad, 29.—Los estudiantes han celebrado una manifestación de protesta contra la ejecución del cheik Farhan. Han entregado escritos en ese sentido en la Embajada de Inglaterra y en el ministerio de Negocios extranjeros.

**LA INSEGURIDAD EN EL MEDIO TERRANEO**

## El cargo francés «Lezard Rieux», atacado por la aviación fasciosa

Marsella, 29.—La estación de radio de Marsella ha recibido un mensaje del vapor «Lezard Rieux», que dice: «Estamos siendo atacados a 15 millas nordeste del cabo Creus. El ataque ha comenzado a las siete horas treinta y seis minutos. Después de bombardearnos un avión marchó hacia el Sur. A las ocho otros dos aviones aparecieron a 20 millas al este del cabo Rear. Los aviones han desaparecido poco después al oeste del cabo.»

El barco bombardeado pertenece a la Compañía France Navigation, de Marsella. Es un cargo de 1.450 toneladas que asegura el servicio entre Marsella, Cetta y los distintos puertos de África del Norte. Al ser atacado regresaba de Orán. Se le espera en Cetta esta tarde.

## EL ESTATUTO DE ALEJANDRETTA

Damasco, 29.—Hoy ha sido puesto en vigor el Estatuto de Alejandretta.

**REGRESO DEL EX «PREMIER» RUMANO**

## Titulesco da la voz de alarma sobre el peligro de una guerra próxima

Bucarest, 29.—Después de una estancia de dieciséis meses en el Extranjero, esta mañana ha regresado a la capital el Sr. Titulesco.

En unas breves manifestaciones ha dicho, entre otras cosas: «La guerra llama a nuestras puertas. Invito a todos los rumanos a que se unan ante el peligro que amenaza a la nación.»